
Ballagás – 2013 Fábián Gábor igazgatói beszéde 
 
Tisztelt Vendégeink! Kedves Diákok! 
 
Nagy szeretettel köszöntök mindenkit iskolánk legnagyobb eseményén a BALLAGÁSON. Külön 
tisztelettel köszöntöm dr. Molnár Lajost, iskolánk előző igazgatóját, alapítványunk elnökét, valamint 
Mokánszky Zoltán alpolgármester urakat. 
 
Kedves Diákok!  
A szalagavatótokon több mindent mondtam, amiből nyilván kevésre emlékeztek, ezért most 
megismétlek néhány gondolatot, már csak a megerősítés végett is. Az első az volt, hogy a szalagavató 
nem búcsúzás, csak felkészülés a búcsúzásra.  
 
Nos, a ballagás maga a búcsúzás. Még akkor is, ha közületek sokan maradnak majd a különböző 
technikusi képzéseinken, hiszen az teljesen más történet, mint az eddigiek. Ott már nincs ellenőrző, 
nincs szülői értekezlet, s bizony az osztálynévsorból való törlődés is egyszerűbben zajlik, mint eddig. 
De a búcsúzás nem mindig rossz. Egészen egyszerűen eljönnek az életben azok az útelágazások, 
amikor irányt kell váltani. Lesznek kijelölt irányok, amikor nem te választod meg a folytatást. Ezt 
hívják „kényszerpályának”. Kívánom, hogy minél kevesebb ilyenben legyen részetek. De ha mégis 
bekövetkezik, ne ess kétségbe. Keress más, számodra kedvezőbb utat. A jó eset, az, amikor több 
lehetőség közül, te magad választasz.  
 
Azt gondolom, most egy ilyen helyzetben vagytok. Elértetek egy út végére, reményeim szerint 
számtalan szép emlékkel, felvértezve olyan tudással és szemléletmóddal, amelynek a későbbiek során 
hasznát fogod venni. Választottál továbblépési irányt. Ki technikusi képzést, ki felsőoktatást, néhányan 
pedig a munkába állást. De … ez a TE döntésed volt. Senki nem kényszerített egyetlen dolog 
kiválasztására. Rögtön ehhez kapcsolódik a másik szalagavatós gondolat: Ne ess kétségbe akkor sem, 
ha valami elsőre nem sikerül. Ha pl. nem oda vesznek fel ahová első helyen jelentkeztél.  
 
Hidd el, lesz még ilyen az életben. Az itt eltöltött 4-5 év alatt többször is hallhattad tőlem, hogy 
„Mindenki tehetséges valamiben!” Te is az vagy, sőt szeretném átfogalmazni ezt a mondást úgy,  
hogy „Mindenki több mindenben is tehetséges!” Nincs tehát olyan dolog, hogy „egyetlen”, nincs 
olyan, hogy „csak ez és semmi más”, és pláne nincs olyan, hogy „én másra képtelen vagyok, mint amit 
éppen kiválasztottam, vagy amilyen munkát eddig végeztem, vagy amit elvállaltam”.  
 
Legyen mindig önbizalmad. Ismerd meg a képességeidet. Légy nyitott az új dolgokra, és soha de soha 
ne félj a csalódástól. Ne félj tőle, mert nem tudod elkerülni. Ahogy az útelágazások jönnek időről 
időre, úgy a csalódásokat sem lehet elkerülni. De nem is kell, mert ezek is tapasztalatokkal vérteznek 
fel, s minél gyorsabban fel tudod dolgozni, annál erősebbé válsz majd általa. Tudod mi az, amit el 
tudsz kerülni, a kudarcot. Mert nincs olyan, hogy kudarc, amíg te magad fel nem adod.  
 
Ha elértél valamit, akkor harcolj érte. Ha felépítettél valamit s lerombolták, kezd újra. Ezek a dolgok 
mindaddig csak a csalódás kategóriába tartoznak, amíg fel nem adod, vagy be nem látod, hogy ez nem 
is annyira fontos, mert találsz helyette jobbat, s ha ez megtörténik, akkor NINCS kudarc. 
 
Aztán emlegettem a szalagavatótokon azt is, hogy bizony még van teendő, tanulni kell, méghozzá nem 
is keveset, hiszen hamar eljön a május.  
 



Nos, ti lehettek az igazán hiteles megmondói, hogy mennyire hamar el is jött. Remélem megfogadtátok 
ezen tanácsomat, melyet gondolom igen szorgalmasan ismételgettek a szaktanáraitok is. Történt 
bárhogy is, az írásbelikig már nincs mit tenni. Azzal a munícióval kell nekiállni, ami éppen a 
birtokotokban van. Viszont a szóbelikig még több hét áll előttetek. Tudom, hogy csábító a jó idő, a 
strand. Őszinte leszek, annak idején és is kipróbáltam, hogy majd ott tanulok, de be kellett látnom, 
nem alkalmas erre az a helyszín.  
 
Az érettségi bármelyik eleméről is legyen szó, fontos, hogy odakoncentrálj a feladatra, ne ess pánikba.  
Én azt gondolom, valamennyien jó képességű, bár eltérő szorgalmú diákok vagytok. Csodák ilyenkor 
már nem szoktak történni, de azért mégis csak jó lenne, ha a vizsgákra való készülésre szánnátok a 
legtöbb időt, már csak azért is, hogy nyugodt legyen a lelkiismeretetek, s azt is had áruljam el, hogy 
bizony segíteni is csak annak lehet, aki tud is valamit. 
 
Kedves Szülők!  
Szeretném önöknek is megköszönni a közös munkát, a bizalmukat és azt a sok-sok segítséget, amit 
ezen idő alatt önöktől kaptunk. Ugye milyen jó dolog itt lenni? Itt lenni és büszkének lenni a saját 
gyermekünkre. Elhomályosodik a tekintetünk, könny szökik a szemünkbe, ha csak rágondolunk, hogy 
felnőtté vált az, akit nemrég még járni, beszélni tanítottunk, akit óvodába, majd a kisiskolába 
kísértünk. De legyen akárhány éves is, ő mindig a mi, féltve őrzött vérünk lesz. S ez így van rendjén.  
 
Kedves Diákok!  
Bár valóban ráléptetek a felnőtté válás útjára, s ebben az érettségi fontos mérföldkő és egyben 
útelágazás is, tanuljátok meg elviselni ezt a szülői szeretetet, mert nekünk szülőknek nincs nálatok 
fontosabb. Ezt majd akkor fogjátok pontosabban megérteni, ha ti magatok is szülőkké váltok, amit 
igazán szívből kívánok mindanyótoknak. Szóval: büszkék vagyunk rátok, s ez az érzés nem fog 
bennünk szűnni. Ehhez mindössze egy dolgot kérünk tőletek, ami ugyan nem kevés: „Tegyétek meg 
azokat a dolgokat, amelyekre a tehetségetekből adódóan képesek vagytok!” 
 
Hogy tudtok ennek a hatalmas elvárásnak megfelelni? Bizalommal, hogy felismerd, kik azok akik 
igazán segítenek neked. Hittel, hogy elhidd, képes vagy a céljaid megvalósítására. És szeretettel, hogy 
mindig pozitív energiákkal legyél feltöltve.  
 
Szeretnék elbúcsúzni az utolsó esti tagozatos osztályunktól is. Külön tisztelet számotokra, hogy többen 
munka és család mellett vállaltátok ezt a nem kis plusz energiákat igénylő elfoglaltságot. Becsülettel 
teljesítettétek az idáig vezető utat. Szívből kívánom nektek, hogy legyen lehetőségetek a sikeres 
érettségit felhasználni egy jobb munkához, egy jobb pozícióhoz. De ha ez nem is következik be, azt 
mindenképpen el tudjátok magatokról mondani, hogy megcsináltátok. S ha ezt meg tudtátok csinálni, 
akkor miért ne sikerülne valami más is. Kívánok nektek is boldog, harmonikus életet. 
 
Kedves kollégák!  
És most én ide értem az iskola minden dolgozóját: a tanárokat, a takarítókat, a portásokat, a 
karbantartókat, a konyhásokat, szóval mindenkit, aki ezért iskoláért dolgozik. Szeretném nektek is 
megköszönni azt az áldozatos munkát, amely ebben a tanévben az egyébként megszokottnál is jóval 
több mindennel volt és van terhelve a változások miatt. Tudom, hogy ti is az energiáitok vége felé 
jártok, de ki kell még tartani ezen nagyszerű fiataljaink miatt is. Aztán jöhet nekünk is egy kis pihenés, 
és bízzunk abban, hogy minél hamarabb megszületnek a számunkra fontos döntések, hogy aztán 
igazán azokra a feladatokra koncentrálhassunk, amihez értünk. 
 



Végezetül tankerületünk igazgatójának Csajka Józsefné Rebek Évának a köszöntő levelét szeretném 
felolvasni, aki mivel több, mint 40 iskola tartozik hozzá, nem tud személyesen is jelen lenni. 
 

Fábián Gábor 
 

 


